IV  WARMIŃSKO-MAZURSKIE  ZAWODY  MATEMATYCZNE

Olsztyn, 17 maja 2006

Kategoria: szkoła podstawowa.
Czas trwania: 100 min

Punktacja: każde zadanie 5 pkt

Zadanie 1. 
Uzupełnij poniższy diagram tak, aby działanie to było poprawne. Znaki ( , (,  ( oznaczają różne cyfry. Wyznacz wszystkie możliwe rozwiązania.

  (   (   (    (
        +         3    8     7

     –––––––––––––––
             (   (   (    (
Zadanie 2. 
Do ponumerowania stron Małego Poradnika z Matematyki użyto 1011 cyfr. Ile stronic liczy ta poważna księga? Odpowiedź uzasadnij. 

Zadanie 3. 
Leci stado gęsi, a na ich spotkanie wylatuje gąsior i woła: „Witajcie sto gęsi”. Na to lecąca na przedzie gęś odpowiada: „Nie, w naszym stadzie nie ma stu gęsi. Ale gdyby było jeszcze raz tyle, i jeszcze połowa i jeszcze ćwierć naszego stada, i jeszcze ty razem z nami, to wtedy byłoby sto gęsi, a teraz oblicz sam, ile nas jest.”

Ile gęsi leci  w stadzie?

Zadanie 4. 
Na trzech półkach znajduje się odpowiednio 11, 7 i 6 książek. Zrównaj liczbę książek na każdej półce dokonując trzech przełożeń. Przełożenie oznacza przeniesienie pewnej liczby książek z jednej półki na drugą według zasady: na  półkę można dołożyć tyle książek, ile już na niej jest (np. jeżeli na półce jest 6 książek, to można dołożyć na nią 6, jeżeli są 4 książki, to  4).

Zadanie 5. 
Płyta betonowa ma wymiary 80 cm, 80 cm, 10 cm. Ile waży taka płyta, jeżeli 1 dm3 betonu waży 220g? Ile samochodów 12 tonowych potrzeba do przewiezienia 3000 takich płyt?

