Pojęcia podstawowe





Bazy danych i ich użytkownicy





Baza danych jest zbiorem powiązanych danych. Baza danych jest abstrakcyjnym, informatycznym odzwierciedleniem wybranego fragmentu rzeczywistości nazywanego miniświatem. Zmiany w miniświecie są odzwierciedlane w bazie danych.


Mówiąc o wybranym fragmencie rzeczywistoći mamy na myśli rzeczywistość dwojakiego rodzaju: fizyczną i konceptualną.


Rzeczywistość fizyczna to ta, którą postrzegamy na co dzień wokół nas. Przykładem takiej rzeczywistości może być uczelnia, w której dostrzegamy, z jakiej strony, pracowników, studentów, stażystów i zaproszonych gości, natomiast z drugiej strony - sale dydaktyczne, publikacje naukowe, indeksy itp.


Rzeczywistość konceptualna to ta, która istnieje zwykle w wyobraźni osób, które chcą ją dla określonych celów w bazie danych odzwierciedlić. Przykładem rzeczywistości konceptualnej jest projekt nowej wersji samochodu firmy Opel, którego wizja istnieje jedynie w sferze dyskusji i wyobraźni zespołu projektantów.





Baza danych jest logicznie spójnym zbiorem danych posiadających określone znaczenie. Logiczna spójność jest tu rozumiana jako wierność odwzorowania modelowanego miniświata. Baza danych nie może być w stanie, który nie jest nigdy osiągalny w modelowanym miniświecie. Przykładowo, baza danych, w której ewidencjonowani są studenci i pracownicy OWSIIZ nie może zawierać informacji o osobach, które w OWSIIZ nie studiują lub nie pracują.





Baza danych jest projektowana, budowana i wypełniana danymi dla określonych celów. Ma określoną grupę użytkowników korzystających w określony sposób z zawartych w niej informacji. Szczególnymi użytkownikami są projektanci bazy danych, którzy definiują strukturę bazy danych i przygotowują programy (zwane często aplikacjami bazy danych), ułatwiające późniejsze korzystanie z bazy przez innych użytkowników. Poprawnie zaprojektowana baza danych jest najpierw wypełniana danymi, a następnie przetwarzana. Wypełnianie i przetwarzanie danych jest realizowane zwykle przy użyciu udostępnionych przez projektantów aplikacji. Grupy użytkowników wypełniających bazę danych i przetwarzających ją mogą być rozłączne.
